IIpumep. Haiitu o0lIniee pereHre ypaBHeHUT V' = 235(x2 + y).
IIpeoOpazyem ypaBHEHHE K BHAY:
y —2xy=2x".
PemuM cHavana oQHO pOJHOE YPaBHEHUE
y'—=2xy=0.
ITocnenopaTenbHO Ipeodpasys, oIy IuM

& D v, jdy =[2xdx+C,. In|y 2" +C,.
v

=2xy,

HYCTB pPeHICHNC NMCCT BH/I

p=Cexe 3
Torga monyunm

dy =Cin)e” +C(x)ex22x.
dx

ITopcTaBuB BHIpakeHHWS AII y Wy B HCXOJHOE YpaBHEHHE W
IIOCJIEIOBATEILHO IpeoOpa3ys, HOIyd UM



C'(x)e* +C(x)e” 2x—2xC(x)e® =2x°,
Cl(x)e™ =2x°

C'(x)=2x"e = ,
dC
e I ;
dx
dC(x)=2x3e_x2dx.
CrenaeM 3aMeHY IepeMeHHOM

x* =u, oTKyHa 2xdx =du.

Torma, marerpupys ypaBHeHue dC (x) = 2x3e ™ dx , HOIIYI M
C(x):jue_“du+C2:— +I Hdu+Cy=—ue™ —e™ +C, =

——x2e " —e_x +C,.

CHGZ[OB&TGJ'IBHO, 061_[[66 PEIICHUC UCXOJHOI'O YPABHCHIA MMCCT BH/I
2

y 2 2 2 5
y=(-xe " —e’ +(C)e’ =Ce" —x" —1.



K muaeHOMY Y CBOMUTCY ypasHeHue bepHyiiu:

dy
dx+p(x)y q(x)y", n=2. (3.11)
Jlelic TBUTEILHO, pas3ielliB YpaBHeHIE Ha V', IOy UHM:

Y Zz+p(x)y =q(x).

BBeeM HOBYIO dyHKIMIO z = y' " . Toraa o IyamM
dz d d 1 d
—=(1- n)y_”—yHJm Y _ - z
dx dx dc (1-n)y " dx
Hcrions3ys 3TH COOTHOIECHMS, TIOIYUUM JIMHEeHHoe AuddepeHITraibHOE
ypaBHE HUIO OTHOCUTEIILHO (DYHKITHH Z:

1 dz
. ndx+p(3«f)z—f(x)




IIpumep. Penmts ypasHeHue y' = y'cosx + ytg x.
IIpeoGpasys 3a1aHHOE YpaBHEHUE, IOy YA M:
y —tgx-y=cosx-y*,

—1-Q —tg x—l-s- =COSX.

yide Ty
BBeieM HOBYIO TIEpeMeHHYI0 z =y . Torja noinyunm
dz  3dy dy v dz

ze ? g,
de  y'dx dx 3 dx

OTHOCUTEILHO ITEPEMEHHON z JAUPPEpEHIUAILHOE YPaBHCHUE CTalIo
JIMHENHLIM

1
——z —tgx-z=cosx

3
1580051

1,
gz Flog vz =—Co8 X

[ Toxyunim JIMHeHOe HeOo JHOPOAHOE AU epeHIIHATEHOE YpaBHEHHE
OTHOCHUTEILHO IIEPEMEHHOM Z.



PenraeMm cHavana ogHopoaHoe 1Y
1 dz
——+ztgx=0.
3dx

Ilocne noBaTelbHO IIpeoOpa3sysl, HOIYINUM
dz =3 sinxdx ¢dz _3J~ sin xdx

+C,

2

z COSX z
O6o3paumm C; =InC . Torga moiyamm

COS X

In|z|=3In|cosx|+InC,
3
z=(CcCos x.
[IppuMeHM METOJ BapHaly MOCTOSHHON U 1oa0XuM C = C (x) Torpa

ITOJIYIHUM

d. .
z=C(x)cos x, EZ: C'cos’ x —3C(x)cos’ xsin x.

dz .
[logcTaBuB z U = B JmHelHOE J[Y OTHOCHTEIIBHO z, HOJIYUHM:



1 .
— —C’(x)cos3 x +C(x)cos? xsinx —C(x)cos” xtgx =cosx,

3

C'(x :_coszx’
dC(x) 3

de  cosix

3dx

dC(x)=—
Jace =757

3d

C(x)z—jcosfx:—3tgx+cz.

OKOHYATEIILHO TOJIYYaeM:

z=y > =(SBtgx+C,)cos’ x =C,cos” x —3sinxcos” x.
Oro o0Iee pemeHne HeOOXOAUMO JOIOIHUTh YacTHHIM PEIICHHEM
y =0, HOTePSIHHBIM LIPH JC/ICHAN Ha }.



Jugpgpepenyuansioe ypaeHenue nepeo20 NOPAOKA 6 HNOJHBLX
ougppepenyuanax. OOBIKHOBEHHOE JTUDPEPECHIIUATHLHOE YpPaBHECHUE
IIEPBOTO TOPSIKA, Pa3peIicHHOE OTHOCUTEILHO ITPOM3BOIHON MOKHO
3alcarh B BUJIEC

P{x;y)dx +O(x, y)dy =0, (3.12)
rJe P(x; y) 5 Q(x; y) — U3BECTHhIe (PYHKIMH. Ecim (I)yHKL[I/IHP(x, y) )|
Q(x, y) B YpaBHCHUH (3.12) yIOBIECTBOPSIOT Y CIIO BUIO

or = X , (3.13)
oy Ox
TO JieBasd dacThb YypaBHeHHS (3.12) ecTts monsHblf U pepeHIHaN
HeKoTOpor pyHKIMHU U/ (x, y). JIEUCTBUTEIIHLHO, B 3TOM ClIyyae

dU =Y v+ %Y gy —pax+odyu L X
ox oy dy Ox
TOI‘I[a MOKHO HAlIMCaTb
U oU

dU(x,y) = de + Edy = P(x; y)dx + Q(x; y)dy =0

U OOIIMNA UHTErpall ypaBHeHU (3.12) uMeeT BUJL:
U (x, y) =C.



xt -y x+1
——dx +——dy=0

X X

IIpumep. HaliTh JacTHBIA HMHTErpaj ypaBHEHUs

[IPU Ha4YaJIbHbIX YCIIOBUAX Xy =1,y =1.
oP 0 (x"-y) 1 8Q_6[x+lj_ 1
oy Oy x> Ox Ox\ x

Tak kak yciioBue (3.13) BBITOJIHACTCS, HHTETPUPY S, TIOJTYUUM:

pu y = const: U(x,y)=:P(x,y)dx::(l—%jdx=x+Z+f(y),

X X

2
X X

pu x = const: Ulx,y)= :Q(x,y)cbz = :[l +l}iy =y 2 g(x) .

X X

CpaBuuBast  BeIpaxkeHus it U(x,y), wmvmeeM U(x,y)=x+y +2

X
CHGZLOB&TGHBHO, O6L[[Hf1 HHTCIpaJI 3aJaHHOI'0 VYPaBHCHHUA HMCCT BHI

x+y +Z =C. Vuntemas H.y. HaX0JuM C =3 U 4aCTHBIH HHTETPal €CTh
X
x+y +2=3,
X



Ecimm ¢ysKmm P(x, y) 5 Q(x, y) B ypaBHeHHH (3.12) He

V AOBIIETBOPSIOT YCIOBUIO (3.13), TO JeBas yacTh ypaBHeHH (3.12) He
SIBIIETCS MHOIHBIM auddepeHimanoM. Ho mHorga yjgaercd IogoOpaTk
Takou MHO XU TEIH u(x, y) , Ha3bIBAEMBIA U HMe2pup Yiouum

MHOJIcUmesiemM, UYTOOBI BBIpaXXKCHUEC u(P(x, y)dx+Q(x, y)dy) CTallo
IIOJHBIM auddepeHImanoM HeKoTopod (yHKImu U (x, y). B »stom
CJIydae BBHIIOJIHIETCS YCIIOBUE
opP(x.v)) _ o, v)
oy Ox ’

a oOIIUIT HHTeTpaJ UMEET BUJ
U (x, y) =C.




IIpumep. JleBag dvacrtb ypaBHeHUs 2ydx+ xdy =0 He SIBISIETCS
IIOJHBIM auddepeHalIoM, HO NOpH YMHOXEHHHM Ha X IIOJIYIHM
x(2ydx + xdy) = d(xzy) .

x(Zydx + xdy) =x-0
2xyds + x*dy =0

P(x,y)=2xy, %Dzbc, Q(x,y):xz, %zbc
or  oQ
& ox

Ulx,y)= dex: jZ}gvdx: v+ f(y)
U(x,y)z IQdy = Ixzdy =x’y + g(x)

U(x,y) = xzy .
OO0 1uit HHTEerpall UMeET BUJ x? y=C.

HuTerpupyromuii MHOXKHUTEIbL UMEET BCsAkoe IuddepeHImaIbHOoE
ypaBHE HUE, HO OOIIHUX IIp BEMOB JIJISI €10 HAXOXKICHUS HE CYIIECTBYET.



